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Barème approximatif : Partie I (4 points);  Partie II (7 points); Partie III (9 points)

Partie I: Solubilité (4 points)
Le produit de solubilité de Bi2S3 est égal à 10-74. Calculer sa solubilité dans :

- l'eau pure;

- dans une solution de sulfure de sodium Na2S de concentration 10-1 mol/l;

- dans une solution de nitrate de bismuth Bi(NO3)3 de concentration 10-1 mol/l;

- conclusion.

Partie II :  Oxydo-réduction (7 points) 
A) Equilibrer la réaction suivante :
 
Cr2O72-  +  Fe2+  + H+
--->
Cr3+  +  Fe3+  +  H2O

B) L’électrode au calomel utilise l’équilibre :
Hg2Cl2 (solide) + 2è ↔ 2Hg (liq) + 2Cl-
1°) Quel est le potentiel d’une électrode au calomel dont la concentration en ions chlorure Cl- est de 0.1 mol.l-1.  On donne E0 (Hg2Cl2/Hg = 0.263 V).

2°) Une lame de platine plonge dans une solution de pH égal à 1.5 contenant 0.1 mol/l de KMnO4 et de 0.01 mol/l de MnSO4. Calculer son potentiel. 

On donne E° (MnO4-/Mn2+) = 1.51 V.

3°) Quelle est la f.e.m de la pile obtenue en associant les deux électrodes ? Ecrire la réaction globale réalisée dans cette pile.
Partie - III : Cinétique 

Exercice 1 (6 points)
On étudie à 25° C la réaction chimique :
       A +    B  ---> C
Les concentrations initiales de A et de B sont égales à 0,01 mole.l-1. Les quantités de C formé, en fonction du temps sont rapportées dans le tableau suivant :

	t(secondes)
	0
	180
	240
	300
	360

	Concentration de C

	0
	2,6.10-3
	3,17.10-3
	3,66.10-3
	4,17.10-3


· 1 -A partir des données numériques ci-dessus, déterminer l’ordre global de la réaction.

· 2 - Déterminer la constante de vitesse à 25° C.

· 3 - Déterminer le temps de 1/2 réaction

Exercice 2 (3 points)

L’énergie d’activation d’une réaction est égale à 89 KJ.mol-1 et le terme pré-exponentiel (constante d’action ou facteur de fréquence) A à  4.3 .1011 L.mol-1s-1 à 20 °C.

a) Calculer sa constante de vitesse.

b) Quel est l’ordre de la réaction ?

c) A quelle température doit-on se placer pour doubler la vitesse ?

On donne  R = 8.314 J.K-1.mol-1
